

## 习近平在安徽调研时强调 全面落实“十三五”规划纲要 加强改革创新开创发展新局面

### 李克强主持召开国务院常务会议 加快中西部教育发展补“短板”

## 传达学习省长陈润儿莅郑调研讲话精神,市委召开常委会研究贯彻落实意见 完善提升发展规划思路理念路径举措 加快推进城市国际化全面提升竞争力

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日上午,市委书记吴天君主持召开市委常委会,传达学习陈润儿省长莅郑调研讲话精神,研究我市贯彻落实意见。吴天君要求,全市上下要进一步统一思想,深入学习贯彻陈润儿省长莅郑调研讲话精神,准确把握精神实质,进一步明确方向、坚定信心,以贯彻落实讲话精神为契机,以建设国际商都为主线,提高用国际化思维谋划推进工作的意识和能力,完善提升郑州的发展规划,发展思路理念和路径举措,加快推进城市国际化、全面提升竞争力。

市领导马懿、胡荃、郭得昌、薛云伟、王跃华、黄保卫、王德山等出席会议。

会议传达了陈润儿省长莅郑调研讲话精神,研究了《郑州市推进城市国际化全面提升竞争力行动计划》。

会议认为,陈润儿省长莅郑调研重要讲话精神,充分体现了省委、省政府始终把郑州放在全局重要地位的一贯指导思想,对郑州提

出的“推进城市国际化、全面提升竞争力”要求期望,是准确把握区域发展规律,把握省会城市发展特点,把握郑州阶段特征作出的科学部署,全市上下要高度重视,着眼郑州长远发展抓好贯彻落实。要深入学习贯彻陈润儿省长莅郑调研讲话精神,准确把握精神实质,进一步明确方向、坚定信心。要从陈润儿省长对郑州工作的肯定中坚定信心、坚定路子,坚持在既定工作部署的基础上不断提升完善、扩大成效。要正确认识陈润儿省长对郑州发展新阶段、新抓手的判断要求与历届省委、省政府推进郑州发展指导思想的一贯性,把握领会实质,增强贯彻落实的自觉性和坚定性。要从陈润儿省长的要求期望中把握方向,认清郑州的责任担当,下定决心,拼尽全力,把陈润儿省长的要求和期望落到实处、实现好,给省委、省政府交上一份满意答卷。

会议强调,要把握内涵,认清形势,解放思想,提高用国际化思维谋划推进工作的意识和能力。要深刻把握国际化、城市国际化

的内涵,围绕“两种资源”“两个市场”的利用和拓展,全方位谋划和推进城市国际化。要深刻认识“推进城市国际化、全面提升竞争力”是适应全球竞争的战略选择,是转变发展方式的有效途径,是提升城市品质的内在需要,是城市自身发展的客观要求,认清郑州推进城市国际化的必然性、现实性和紧迫性,完善提升规划,动员全市集中力量加快推进,努力在这一轮国内城市国际化进程中走在内陆地区前列。要从市委常委会做起,引导全市各级领导干部打破内陆城市的传统思想和惯性思维,加强国际化理论知识学习,形成用国际化思维思考问题的习惯自觉,提高用国际化思维谋划推进工作的意识和能力。

会议要求,要以陈润儿省长莅郑调研讲话精神为指导,在我市“十三五”规划和国际商都规划基础上,用国际化的思维理念完善提升郑州的发展规划,坚持“一个统领”、“把握一条主线”、围绕“三个核心”、突出“三个重点”,构

建“十大体系”、实现“五大战略目标”。“一个统领”,就是以国际商都建设为统领;“一条主线”,就是以推进城市国际化、全面提升竞争力为主线;“三个核心”,即综合枢纽建设、产业体系构建、国际城市环境打造三个核心任务;“三个重点”,即突出人才国际化、企业国际化、功能国际化三个重点;“十大体系”:即大枢纽体系、大物流体系、大产业支撑体系、大都市城镇体系、大开放体系、大创新体系、大生态体系、大民生保障体系、大文化体系、大服务体系。“五大战略目标”,即加快实现城市形态风貌国际化、经济贸易国际化、公共服务国际化、社会管理国际化、市民素质国际化。

会议强调,要着眼于全面跟进、部分引领,提升国际化程度和可操作性,进一步修改完善行动计划,制定年度工作方案和各专项工作方案。要加强领导,完善常态化工作制度和运行机制,统筹推进,加大实施力度。会议还研究了其他事项。

## 一季度产业集聚区 质量效益同步提升

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市统计局获悉,今年以来,全市产业集聚区经济呈现出运行平稳、转型向好的发展态势,质量和效益进一步提升,对全市经济在复杂形势下平稳运行发挥了重要支撑作用。

一季度全市12个产业集聚区共入驻企业12935个,其中,工业企业3132家,规模以上工业企业701家,占全市规模以上工业企业的25%左右。12个产业集聚区实现规模以上工业增加值299亿元,占全市规模以上工业增加值的40%左右。集聚区的集约发展,有利于破解在加快工业化进程中的资源环境约束问题。

全市产业集聚区固定资产投资增速和规模以上工业增加值继续高于全市平均水平,为全市经济增长做出积极贡献。一季度,全市产业集聚区规模以上工业增加值同比增长8.3%,增速高于全市0.6个百分点,对全市规模以上工业增长的贡献率为47.9%,拉动全市规模以上工业增长3.6个百分点,全市工业增速的接近一半来自产业集聚区。继续拉动全市投资增长。一季度,全市产业集聚区完成投资250.9亿元,同比增长18.9%,高于全市投资3.2个百分点,对全市投资增长的贡献为28.3%,拉动全市投资增长4.4个百分点。

## 建立小微企业名录 实行信息互联互通

本报讯(记者 李娜 实习生 孙丽明)“双创”大环境下,信息互通非常重要。省政府办公厅昨日下发《关于建立小微企业名录实行信息互联互通的意见》,实现小微企业扶持政策信息集中公示、申请扶持导航、享受扶持信息公示等功能。

我省将建立小微企业名录,主要实现四大功能:设置“扶持政策集中公示”板块,对涉及小微企业的各类扶持政策进行梳理,按部门分类,全面及时向社会公示;设置“申请扶持导航”板块,对涉及小微企业的各类扶持政策,按照资金支持、创业扶持、创新奖励、税收优惠、金融支持等进行分类,展示政策的核心内容、办理流程、办理机构等信息;设置“企业享受政策信息公示”板块,将享受扶持政策的小微企业名称、享受扶持政策内容、实施扶持部门、实施扶持日期等向社会公示,接受社会公众监督;设置“小微企业库”板块,向相关部门和机构开放,供实施扶持时参考。

同时,各地各部门对于小微企业发展的各项政策,也将实现互通,更好地为小微企业提供帮助。根据《意见》,各地、各部门出台的扶持小微企业发展的文件、政策,以及小微企业注册登记、行政许可、税收缴纳、社保缴费、享受优惠减免的信息等,凡是依法予以公示的,要于出台、办结之日起20个工作日内推送至小微企业名录集中公示。

## 市领导督导调研时要求 深入细致治理大气污染 切实消除每一处污染源

本报讯(记者 赵文静)昨日下午,市委副书记、市委秘书长胡荃带领市环保局、市城建委、市城管局等相关部门负责人,就我市大气污染防治工作进行督导调研。

胡荃一行先后来到南阳路口地铁施工工地、寺坡城中村改造工地、司家庄征迁工地、朝凤路口地铁施工工地等地,实地察看了建筑工地防尘措施落实情况,并分别听取了金水区、管城区、经开区等关于大气污染防治工作情况的汇报。

今年第一季度,全市优良天数30天,同比增加20天;首要污染物为PM10的天数为42天,占比48.3%;首要污染物为PM2.5的天数为44天,占比50.6%。4月份,截止到18日,PM2.5平均浓度同比下降22.5%,PM10平均浓度同比上升5.0%。整体来看,环境空气质量虽然较去年同期相比有所改善,但形势仍非常严峻。

胡荃提出,各级各部门是否真抓实干,会实实在在体现在环境空气质量是否改善上。各单位要进一步理顺机制、完善制度,树立高标准治污的思想;强化管理手段,突出问题导向,严格考核奖惩;要咬紧牙关,千方百计,下真功夫、硬功夫,更深入、更细致地推进工作,切实消除每一类、每一处污染源。同时,要认真研究跨区域协作管理,建立有效的衔接合作机制,确保各项措施落实到位,使环境空气质量得到持续改善。

## 小长假郑州铁路局 加开临客数创新高

本报讯(记者 聂春洁)记者从郑州铁路局获悉,今年“五一”假期,该局将加开23.5对临客,为历年来短假期增开临客之最。

4月29日~5月2日,郑州东到信阳、北京、安阳将加开高铁临客,郑州到上海、北京、商丘、洛阳、三门峡、兰考、信阳、周口也将加开临时旅客列车。此外,4月29日~5月14日,郑州(新乡)一周将加开临客K4059/60;4月29日~5月12日,三门峡南(灵宝西)—北京西加开G4018/7、三门峡南(灵宝西)—郑州东加开G9192。

4月29日~5月2日,郑州—焦作、郑州—信阳、郑州—安阳东计划加开临客;4月29日~5月12日,郑州—安阳、郑州—商丘、郑州—宋城路计划加开临客。这几趟临客未公布车次信息,具体车次以车站公告为准。

据介绍,今年“五一”小长假,铁路方面预计将出现短途客流“井喷”式增长,郑州铁路局的临客增开数量也是该局历史上针对短假期编发临客列车最多的一次。由于车次增开较多,出行前请及时关注12306网站及车站公告。

### 警方发布五一安全出行提示 5版

### 守一种精神 做一个“匠人” 6版

## 百辆市直机关公车将迎“首拍” 拍卖会5月8日在郑州国际会展中心举行

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日获悉,郑州市市直机关公务用车制度改革取消车辆下月8日将迎来“首拍”,共有100辆(不含车辆号牌)参与拍卖,有意参加竞拍的市民可提前报名。

据介绍,拍卖会定于5月8日下午1点30分在郑州国际会展中心举行,这也是我市车改启动后首次拍卖。对本次拍卖感兴趣的市民可以在5月5日至8日上午到郑州国际会展中心室外观看相关车辆展示。

本次拍卖的公车共100辆(不含车辆号牌),车型包括丰田霸道、帕萨特、天籁、帕拉丁等,详细信息包括品牌、型号、登记日期、表显里程、评估

价值等在郑州拍卖总行网站及微信公众号公布。拍卖项目负责人表示,这批公务用车车况较好,性价比较高,对有意买车者来说,是个不错的选择。为了让竞买人有更直观的感受,本次拍卖采用国际通用的“通道式”拍卖方式,部分参拍车辆由拍卖工作人员驶入预定车道,供竞买人现场观看车辆的动态状况。

据悉,此次拍卖分单牌和通牌两种,单牌缴纳5000元保证金,每牌限两人进场竞拍一台车辆;通牌缴纳5万元保证金,每牌限三人进场不限竞拍车辆台数。竞拍不成功,保证金全额无息退还。竞买成功后,需要支付

成交价1.5%的佣金。郑州拍卖总行将对本次拍卖车辆提供车辆过户、转籍及提车服务。

需要提醒的是,办理竞买登记手续,需要携带有效证明(自然人:身份证及复印件3份;法人:营业执照、组织机构代码证、法定代表人身份证、授权委托书和代理人身份证及复印件各3份)。

据悉,郑州市市直机关公务用车制度改革取消车辆启动第一场拍卖会,还将不定期举行公车专场拍卖会。更多详情可关注郑州拍卖总行官方网站及微信(网站:www.zppmzh.com 微信号:zppmzh)。



团市委2016年“轻松备考12355与你同行”阳光行动昨日启动,心理咨询师为300余名高三学生开展减压讲座。阳光行动将持续至7月,12355中高考心理减压热线24小时为考生及家长提供心理支持和帮助。  
本报记者 丁友明 摄

《郑州观察》客户端 (SOI) 版

《郑州观察》客户端 (Android) 版

郑州日报官方微博

郑州日报官方微信

### 郑州市人民政府办公厅 关于2016年劳动节放假安排的通知

各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据省政府办公厅通知精神,现将2016年劳动节放假安排通知如下:

5月1日(星期日)放假,5月2日(星期一)补休。

节假日期间,各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

郑州市人民政府办公厅  
2016年4月27日

### 郑州市人民政府办公厅 关于更改作息时间的通知

各县(市、区)人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:

根据季节变化,为便于干部职工工作生活,自2016年5月3日(星期二)起,上午上班时间不变,下午上班时间更改为15时至18时30分。

郑州市人民政府办公厅  
2016年4月27日

## B6路公交今起试运营 与十多条线路免费换乘

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 葛亮)今日起,秦岭路、长江路快速公交B6路开通试运营,这是我市快速公交系统第五条主线路。B6路区间东线、西线同时上线。

B6路运营线路为电厂路公交站—电厂路五龙口站,途经电厂路、北三环、中州大道、未来路、航海路、城东路、紫辰路、长江路、桐柏路、航海路、秦岭路、电厂路,运营时间6:00~21:00。

B6路开通后,B26路、B30路同时撤销。为加强秦岭路和长江路运力保障,同时开通B6路区间东线和区间西线。东线首末站:长江路嵩山路站—德风街站,途经道路:长江路、紫辰路、城东路、航海路、未来路。西线首末站:电厂路公交站—长江路嵩山路站,途经道路:电厂路、秦岭路、航海路、桐柏路、长江路、嵩山路。运营时间均为6:00~21:00。

3路、30路、37路、49路、50路、80路、84路、111路、129路、136路、179路、204路、211路、213路、283路、B16路、B68路等17条线路优化调整,可与B6路免费换乘。B6路在航海路、未来路与B1路,在中州大道、北三环与B3路形成换乘接驳。

此外,郑州机场两条常规公交线路611路和612路今日也正式开通,分别为郑港十一路公交车—郑州机场T2航站楼、港区客运站—郑州机场T2航站楼,运营时间为6:30~20:00。

## 西三环北延工程 年内有望分段通车

本报讯(记者 黄永东)快捷连通西三环和北四环,一路跨越高新区和惠济区——西三环北延工程建设多数路段进展顺利,年内有望实现分段通车。

西三环北延工程设计为西三环过科学大道通到北四环,双向8车道,设计时速80千米,全部建成后,从西三环到北四环,五六分钟即可通达。

记者昨日在施工现场看到,许多路段的路基水泥稳定层已经铺上,工人们正在来回洒水养护。水泥稳定层简称水稳层,铺好它,就剩下上层路面了。现场负责人介绍,大部分路段9月底前主线完工没有问题,还有两处关键节点工程的工期目前不可控:一是两次经过铁路线的下穿工程,均需由铁路部门代建,施工受铁路通行时刻制约;二是与连霍高速相交的互通立交和收费站工程,为交通部门承建,因施工场地受高压线塔制约,需高压线迁改完成后才能施工。

按计划,西三环北延工程年底将具备通车条件。项目负责人介绍,随着工程推进,或将以连霍高速为界,分成高新区段、惠济区段,以两段分头先通车的方式服务附近市民。